по всесоюзной линейки - 7 дней



Всего лишь месяц, как мы справили новоселье в своей школе. Но и месяц—срок немалый. Тем более, что ребята у нас боевые. В школьной библиотеке появилось за это время 2 тыслячи книг. На окнах — комнатиые цветы. Совет дружины решил: за сентябрь собрать 15 тонн металлолома я 4 тонны бумаги! А 2 октября возле школы появится авлея имени 50-летия газеты «Пионерская правда».

явится аплея имени эо-летия газет «Пионерская правда».

т. ходарновская, организатор внеклассной работы. п. Алма-Ата, школа № 63.

Наш совет дружины уже сейчас при-нимает рапорты о тотовности к Все-союзной радиолинейке.

Всю округу излазили разведчики: Совет дружины

Наши отряды соревнуются. И поэтому 2 октября для нас — ударный день.
 Часть ребят будет работать в садовод-

стве — ота работа нам хорошо анакомот. Другие станут оформлять наглядьые пособия. А все вместе высодим «желесьный десятт», чтобы и наши метры были в километрах стальных дорог Байли в километрам и то по учёбы недыда средноваться. И всё-таки оба отряда решили «китребить» к этому дию как можно больше троек, юторые успели появиться в дневинах и тетрадях. 2 октября мы выясным, кто в сентябре сдал на сборных пункты больше ягод и грибов. И тогда решим, кто победил.

председатель совета отряда 5-го «А» ОТТИ. Олег БУГОТКИН председатель совета отряда 5-го «Б». Эстонская ССР, хаансалуская школа № 1.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЫ К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО KOMMYHUCTUYECKOR ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВІ

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВАКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В И АЕНИНА

Год издания 50-й Вторник, 24 сентября 1974 г. Цена 1 коп.



RASKHOE BALAHME. юнкоры!

Редакция снова отправляет вас в командировку, Маршрут командировки у всех одни — школа. А вот вопросов много, и вес ощи важиме. Узнайте, расспросите, проведите рейды и сообщите в редакцию:

все ли ребята сели за парты? не ОСТАЛИСЬ ЛИ ЗА ПОРОГОМ ШКОЛЫ МАЛЬЧИКИ И ДЕВОЧКИ, КОТОРЫМ ИСПОЛНИЛОСЬ 7 ЛЕТ?

Расскажите:

ТДЕ ВАШ ОТРЯД ИЛИ ЗВЕНО ТРУДН-ЛИСЬ ЛЕТОМ И КАК ВЫ ПОМОГЛИ СВОЕИ ШКОЛЕ, КОЛХОЗУ, СОВХОЗУ ИЛИ ПРЕД-ПРИЯТИЯМ-ШЕФАМ?

что вы сделали полезного для школы? В ЧЕМ ПОМОГЛИ ВАМ ШЕФЫ-КОМСО-

мольцы? как организовано дежурство в ва-

шей школьной столовой? Есть ли го-РЯЧИЕ ЗАВТРАКИ?

Напишите:

подвозят ли сельских ребят в школу? РЕГУЛЯРНО?

КАК ДРУЖАТ РЕБЯТА СЕЛЬСКИХ И ГО-РОДСКИХ ШКОЛ? ЧТО ВЫ ДЕЛАЕТЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЭТО БЫЛА ДРУЖБА НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ?

СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ?

Во время вашей командировки вы сможете по-новому посмотреть на то, что вам уже хорошо известно. Героями ваших корреспояденций, репортажей и фотоочреков станут ваши одножлассники и старшие товаршци. Напишите о тех, кто с гордостью говорит: «Мол школа, мой дом». По-хозяйски посмотрите вокруг себя, прикципе, что можно сделать лучше. Посоветуйтесь обэтом со старшими.

Как всегда, командировочное удостоверение нужкю заполнить и приложить к заметке. Отправиться в командировку можно одному, звеном, отрядом, юнкоровским постом. Икйе собымений и от тех, кто вперыв сотправился по нашему заданию.

Иомые корреспонденты! Задание очень ваизпос. Не специте. Проверьте ясе факты, амена, фамилии, дифры.

Ждём ваших инсем с пометкой «IOR».





Последние погожие дни... Они жидо напоми-мают о недавием лете. И в шиольном далое до мачала уроков не смоякают разговоры, смех, мачаль уроков последний и последний и последний компректор и последний и последний и последний и материал и последний и последний и последний и тобатами едил в ночное... Но мастойчивый зо-чов зовёт на уроки. Продолжается путешествие в страну знании...

ГУСЕВА и А. АКУЛЬШИНА 929.





Интервью «КОЛОКОЛА»

ЕЩЁ ТРИ ГОДА?..

В прошлом номере газеты мы рассказали с бесчинствах белых расистов в американском городе Бостоне, преградмицих с имогодные мамеей и палок путь негритянским ребятам в школа для белых.

для белых.

По просъбе «Пионерской правды» корреснопдент ТАСС в США В Байдашин позвоныя в
мэрню Бостона, чтобы умагь, как там обстоят
дела с совместным обучением белых и мегритянских детей. К мэру дозовинться не удалось,
К телефону подошёл человек, назвавший себя
помощинком мэра и попросывший на веляки случай
не упоминать его именя в советской газсте.

Ма делатай вопросъ

На первый вопрос, смогли ли городские власти дать отпор расистам и открыть школы для негритянских детей, помощник мэра ответил:

— МЫ ДЕЛАЕМ ВСЁ, ЧТО МОЖЕМ. НО МНОГИЕ В БОСТОНЕ НЕ ХОТЯТ, ЧТОбы дети негров учились в одних школах с белыми.

Кто не хочет? — спросил корреспондент. ЖИТЕЛИ БОСТОНА, — последовал от-

Белые жители?

— ДА.

— ДА.

— Почему белые жители вашего города не хотят, чтобы их дети учились с негритянскими
детьми? — спросил корреспондент. детьми? — спросил корреспондент. — ОНИ СЧИТАЮТ, ЧТО ТАК БУДЕТ БЕЗ-ОПАСНЕЕ.

— А сколько негритянских детей вам удалось устроить в «белые» школы?

устроить в обедаее піколь?

— ПО ПРАВДЕ ГОВОРЯ, НЕ ОЧЕНЬ МНОГО. Я НЕ ПОМНЮ ТОЧНОЙ ЦИФРЫ, —
сказая представитель властей и повесна трубку.
Сколько же будет продожаться разгул раскстов в Бостоне? Никто в Соединенных Штатах сказать этого не может. Газеты приводят
высказывания представителей городских властей,
жоторые назмаваю «нифру: ТРИ ГОДА!

А МОЖЕТ БЫТЬ, И ЕЩЕ БОЛЬШЕ?

HPHBET HA BBJITAPCKHTE HHOHEPH! -CAJIOT HUOHEPAN KOJITAPHH!



Организация болгарских детей была на-звана именем сентября. Того сентября 1918 года, который в бобравники солдат-ских шинелях вступил в бой с войной; того кровавого сентября 1923 года, когда ком-мунисты и земледельцы подиялись на пермунисты и замледельцы поднились на пер-вое антифацистское восстание; того побе-доносного сентября 1944 года, когда мы по-братски обнимали советских воинов и украшали партизанские винтовки пёстрыми

украшали партизанские винтовки пестрыми осенними центами. В скорбные дин 1949 года, когда наш народ прощался с вождём и учителем, с преданным сыном болгарского рабочего класса, дети Болгарии дали клатау быть верными заветам Георгия Димитрова. Ор-ганизация была назавала Димитрова. Ор-

В 1952 году за свою верность партин, за дерановенность и энтузназм болгарских детей и нопошей Цимитровская организация «Септемврийче» была названа пноперской. В дни пятнаддатилетия и двадцатилятия правительства Народной Республики Болгарии наградило «Септемврийче» орденом Народной Республики Болгарии I степени и орденом Георгия Димитрова. И сегодня мы с городство можем сказать: растёт и крепнет наша пноперия! Свомим делами она доказывает вериюсть партин, комсомолу, народу и родине, заветам Георгия Димитрова, великой Стране Советов.

Иванка ВАСИЛЕВА, председатель Центрального Совета Димитровской пионерской организации «Септемврийче».



Этим летом болгарские пионеры гостили в Житомире. НА СНИМ КЕ: Румын ПЕТРОВ из Михайловграда обменивается адресами с жито Фото С. ГЛАБЧУКА.

В ГОСТЯХ У ОДЕССИТОВ

Двадцать семь часов плыли мы по Чёрному морю, И вот она, солнечная, приветливая Одесса! Наши советские друзья из 54-й школы встречают нас, как долгожданных

ей. Утолже интернациональной дружбы в школе выстав-ы письма и рисунки из многих стран. Есть тут и нв-оОни рассказывают о Видине, о Дунае, о химческих одах, построенных с помощью советских инженеров, а вечере дружбы наши группа пела русские песин, а техне дружбы наши группа пела русские национальные ил. Под конен все высеге запели «Пусть вседа будет

солнце!». Дни мнались незаметно. Мы посетили морской музей, осмотрели революционные памятники города, Дворен пио-неров. Наступил час расставания. — До свидания, Игорь, до свидания, Нина, Серёжа и Ира! До номой встречи!

Стефан ЯРЕМОВ, ученин 6-го иласса «Г» 5-й начальной школы.

ВЕДЁМ ПОИСК

Наш отряд следопытов ве-дёт поиск родных Цветана Начева Радойского. В этом Начева Радойского. В этом поиске нам помогают совет-ские пионеры из села Годи-цыно Нижнеломовского района Нензенской области. В сентабре 1923 года в Волгарии произошло анти-фашистское восстание. Ком-муниет Радойский командо-вал певеценией из стормом

фанцистекое восстание. Коммунист Радобский командовал перешедшей на сторону
народа волиской частью.
После разгрома восстания
после разгрома восстания
СССР. Училел еперемент
фоскве, загем в Саратове.
Радобский был одним из
организаторо МТС. Он погиб во время работы на
тракторе в 1932 году, будучи
директором МТС в селе Голицымо. Голицынские ребята выяснили, что у негобыли сын Вячестая и дочь
Клара. После смерти мужа
жена Радобского Мария
Сергеенна выесте с детьми и
брагом Виктором Клара.
Можно
Мария
Сергеенна выесте с детьми
радом Виктором Клара.
Высаллаем
сенейную фотографию Радобских и про-



сим советских пионеров помочь нам в поиске родных и друзей Цветана Радойско-го. Наш адрес: Народная Республика Болгария, округ Врачанский, город Кнежа, блок «Рила».

По поручению пионеров Иван ГАШПАРОВ.

САМЫЙ ЮНЫЙ ПАРТИЗАН

Родители Митко Пала-вова были фабричными узова обли фаоричными рабочими в городе Габрово. Когда в их квартире проходили заседания райпроходила заседация рай-онном протиг партип и онном притизанского отря-да, Митко накодилея и на поету, предупреждая об опасности. Не раз он пе-районы города недегальную, литературу. Летом 1943 года отец Митко ущёл в подполье. Маленького патриота и его мать арестовала по-лиция. Силой полиция-ские пытались узнать у митко, где накодится его

ские пытались учисть Митко, где находится его

отец. Митко твердил од-

— Мой отец ищет работу в Южной Болгарии. боту в Южиой Болгарии,
После освобождения из
полниейского участка вся
семья Палачуовых уходу
в партиванский отряд,
Там Митко носит воряд,
ходит за продуктами, кот
трыми спабжало партира
население, декламируст в освобождение
сейжал пламенные стихи
пролегарского поэта Хуи
стомириненского о красных русских зекаронах ных русских эска Великого Октября. эскадронах

Суровой зимой Митко

я его мать помогали ра-неным в партизанском госпиталь. В раги напали на госпиталь. В неравном бою пал смертью храбрых самый юный партизан Болгарии Митко Пала-узов, Ему не исполниленты и помогать по помогать те

После освобождения страны в городе Габрово был создан музей Митко Палаузова. Многие школы и пионерские отряды но-сят сегодня имя маленького героя.

Иван ИВАНОВ. (Агентство печати «София-пресс»).

уголок филателиста

ПИОНЕРСКИЕ МАРКИ БОЛГАРИИ

К 30-летию болгарской пионерской организации «Септемврийче» Министерство информации и связи Народной Республики Болгарии выпустило внеочередную серию многоцветных почтовых марок: «Счастливое детство пионеров», «Значок и девиз пионерской организации» (блок), «Пионер и комсомолка». Серия создана художницей Магленой Константиновой. Две марки мы сегодня печатаем.

Христо КОНСУЛОВ Агентство печати «София-пресс».





Хлебом и солью встречали болгарские ребята пио-нерский поезд Дружбы из СССР.

ПРИГЛАШАЕМ НА РУССКИЙ ЧАЙ

ПРИГЛАШАЕМ НУ ДИВИЛСЯ почтальов в Долгодельцах письма пришли сразу чуть не во все дома! Натый отрад имени Детаним Минчевой собирал на встрену в лесу пионеров, комсомольцев и коммунистов села. Сообщаньсь лишь время и первый пароль, по которому пухако найти место ляки. Всё было на сборе: немиданные встрени, ложный след для тех, кто задвал вопросы пароля неточно. Пританвинсь в кустах, с водлением довили и всетерами за учения и всетерами за учения и всетерами за метыни на посты и засады, нее собрадись у костра. Это температи от по приничевой, чъё имя он носит. По всей Болгария прощли в эти дии сборых, по совящением грази предили в эти дии сборых, по совящением просты и засады, нее собрадите в пределением пара от пределе

по всеи волгарии про-шли в эти дни сборы, посвящённые героям, по-ходы, линейки, Дни па-

.А почему из окон огромного здания несётся «Спа-си-боі»? В Софийском Дворце пнонеров «русский» вечер — «ЧашРІОБИЯ ЧАВ

Пыхтят самовары, сустятся хозлошин в сарафапах. Льбит ребта встречаться с советскими людьчаться с советскими людьпашей Родине.
Однажды
пашей Родине.
Однажды
Клуб интернационального
руководит работой, школьных КИДов. Их в Софин — 120.
Важивыми делами встре-

Фото М. ТАШЕВА.

ных КИДов. Их в Со-фин — 120.

Важными делами встре-тила свой праздник пио-нерская организация «Се-темврийче». З 155 объек-тов помогают строить сей-час болгарские ребята. Столько же в Болгария и пионерских дружни. Каждая дружния, такти образом, имеет свой гру-довой объект. Это парки, и пельне спортивные ком-плексы.

плексы.
И все пнонеры Болгарии участвуют в международной акции «Салют, Победа!».

Н. КОНДАКОВА (Наш специальный корреспондент)

NATEPKA RAFIAA GO CTOP



Откуда вы? — спросил Витя, когда я положила на стол магнито-фон и начала распутывать шнур ми-

фон и начала распутывать шнур ми-нрофона.

— Из «Пионерской правды».

Витя шумно вздохнул и медленно опустился на стул рядом с Арменом и Сашей.

КУ?
— Не помию.'
— А ПЕРВУЮ СВОЮ ПЯТЕРКУ
ПОМНИШЬ?
— В первом классе? Да. За домашиее задание по русскому. Три

машиее задание по русскому. Гри раза переписывал. — СКОЛЬКО ВРЕМЕНИ ТЫ ТЕ-ПЕРЬ ТРАТИШЬ НА УРОКИ? — На домашине? Сколько? А ин-

еколько.
— А ТЫ, АРМЕН?

— Это неправда. Я пою в хоре радно и телевидения. Три раза в не-делю. Кроме репетиций — концер-ты, поездки... Мы были даже в Чехо-

делю, Кроме рекостана, даже в Чехо-словании...
— СМОТРИ-КА, САША, А УЧИТ-СЯ ОН ВСЕ-ТАКИ НА ПЯТЕРКИ...
— У меня тоже пятёрки бывают. Просто я люблю подраться, а меня на-за этого почему-то считают чутьли не двоечником. Несправедливо. Я, может, не люблю, когда обижают Я, может, не люблю, когда обижают

девчопок. А меня в малін прию на учёт поставили. — ЗНАЧИТ. ТЫ ДЕ. ВОЧЕК НЕ ОБИКА-ЕШЬ? ТОЛЬКО МАЛЬ-ЧИЩЕК БЬЕШЬ? — Міне тоже достаёт-ся. Правда, Армен? — Не ото всех, конеч-но, если только от Коре-

невича...
— А я Кореневичу завидую.

видую.
— ПОЧЕМУ. ВИТЯ?
— Рост у него... метра
два, наверное, будет.
— НУ И ЧТО? «СИЛА ЕСТЬ — УМА НЕ
НАЛО»? ЛА ЕС НАДО»

НАДО»?
— Ну почему? Армену я тоже иногда завидую. Ему интересно в школе почему-то. Да, Ар-

піколе почему-то. да, гар-мен? Интересно, а что? Я математи-юблю. Недавно участвовал в го-кой олимпиаде. Даже приз поку люблю. ролской

— И я с одним пацаном «бомбыв, делал. Мы их и в воду кидали, и в землю заканьвали. Тоже взрывались. — витя, Армен, Вы, Конеч-НО, ЗНАЛИ, ЧТО ЭТО ОПАСНО, МОЖНО ПОКАЛЕЧИТЬСЯ? — Так интересно же!

— НУ, А КОГДА ТЫ, ВИТЯ, ПОТОМ ПРИХОДИЛ НА УРОК ХИМИИ, ТЕБЕ БЫЛО ИНТЕРЕСНО?
— НУ чего там интересного? Если
бы мы там занимались такими делами, «химичили», что-инбудь сами

ми, «химичили», придумывали...
— А НА КАКИХ-НИБУДЬ ДРУ-ГИХ УРОКАХ ТЕВЕ БЫВАЕТ ИН-ТЕРЕЕНО?
— История у нас в этом году хо-

ошая. Здорово объясняет нам эта чительница. Прямо вот так заслу-паешься, откроешь рот. Очень хоро-

шаенься, откроень рот. Очень хоро-шо расскаямает.
— ПОЛУЧАЕТСЯ, ЧТО ТЫ, НИ-ЧЕНО НЕ, УЧИНЬ. ДАНЕ ЕСЛИ ИНТЕРЕСНО? А ТЕБЕ, АРМЕН, НА ВСЕХ УРОКАХ ИНТЕРЕСНО?
— Нет. Руссими языком и заши-маюсь без витереса.

— А ТЫ КАК ДУМАЕШЬ, СА-ША?

ПІА?

— На пятёрки будешь учиться — легко поступниь в институт.

— А ТЫ, АРМЕН?

— Не знаю... Вот я хотел бы петь. Но это может не получиться. Сейчае у меня ломается голос. Меня мама на английский переключила. Все почему-то считают, что я должен идти в Институт международных отношений.

ний. Тут мы обнаружили, что на кассету нагрутилось так много плёнки, что она перестала вращаться. И мне приплось нручить её пальцем, потому что Армен во что бы то ни стало резакончить важную для

пил закончить важную для него мысль. — Не в пятёрках всё-таки дел. Но мне лично будет жалко, если Виктор не станет акробатом, как ему хочется, Может, и у меня что-то в живли не получится. Но, кем бы человек ин стал, он будет стальным людьми. И каждый будет интересен чел-то своим. А чем буду интересен я?

B. ACKAPOBA

У микрофона (слева направо) Витя АНИС. Армен УНАНЯН и Саша КУРАСС.

Маленьый планёр... Поиз это водель, но скольки мысли, крыпотливого труда в ней вложеой Нго замет момет, в бумущем Волода Волков к Коля Срейный станут настоящими авиаконструкторами. Доброго пути имЫ В разных крумках и сециях Черинговского Долого поменров имени Горьного занимаются около трёх тыску нейз

Фото Ю ОЛЕИНИКА, (Фотохроника ТАСС)



иской шноле № 9 когда-то преподавал мате-физину Константин Эдуардович Циолковский, тереимс собирают для своего школьного му-тановлены действующие модели слутников ранится личные вещи Константина Эдуардо-на самом видном месте стоит макет дома, в но-и работам великий учения

Фото П МАСЛОВА (Фотохроника ТАСС)





CTPOUGA. OTPAQ!

ВИФАЧТОНА «ПИОНЕРКИ»

«...В 1936 году я спросил газету о том, где мож-достать чертежи авиамодели с резиновым

по достать чертежи вапамодели с резиновим моториков. В серот в пришёх увеситый пакет, в котором находилие чертежи ванамодели с пезиновим моториков. В селот в пришёх увеситый пакет, в котором находилие чертежи ванамодели. Так благодиря галете в стал руководителем авиамодельного кружко. Один наш крряковед участвовал потом в областных серевнованиях. А дове двугих — Михана Люстове в Михана Корони, оконив школу, стали летчиками. «Пиомерская правода, признаваль нас стремиться к какой-нибудь большой цели. Запомимились име двое ребят. Они мечтали совершить путе-шествие на вездеходе, который сами изобреми. Их замежа было избълковата памере «Чайка», к заметке Лиды был напечатам дружеский шарьх удожника редакции, предложим наме создать в семи при в предложим наме создать семи при кудожника редакции, предложим наме создать сами стану на предложим наме создать в замере с московским иномерский отрядом из 7-д школь в эдо В одном из писем московичи писами: «Мы тоже строим модели по чертежам «Пиомерской правды».

Прочитав письмо юнкора 30-х годов Ивана Защеловского из Волгограда, мы решили ра-зыскать в Москве бывших пионеров, которые когда-то переписывались со сталинградскими

когда-то перевнениались со станува перебятами.

— ...Отряд, смирно! Товарищ старший вожатый, сводный пиоперский отряд 7-й школы ФЗО на линейку построен. Присутствуют пять-

десят пять человев, — рапортует председатель совета отряда Миханл Александрович Савинский.

Когда-то он был просто Мишей. Но с тех пор прошло сорок лет... Вспоминают теперь бывшие пиноперы, как построила стрелковый тир и, научившись стрелять, все стали чветроимловекими стрелкамым». Вспоминают, как участвовали в военной игре, которой руководил легендарный герой гражданской войны Семей Михайлович Будённый. Помядал на лего Соломенную сторожку — так нажывается жати поперской базой отправлялись в деревню или уходили в походы.

Каждый год в один и тот же дейь они выстраимаются на личейке возде родной школы (теперь она уже 206-я). В строю — рабочие и учителя, врачи на пратийные работники, Ненженно среди них — участница Отечественной войны, кавества яйтила, Терой Советского Союза Руфина Гашева. На войне были многие. Вернулись не все. По-грежнему верыы пноперской илятае и дружбе те, кто остакся в строю.

молы рядом со своими пионерами — всю жизнь.

Мы поназали письмо бывшего сталиигралского гонкора москвичам. Николай Михайлович Кротов прочитал вслух вот эти строки:
«.-«Пионерская правада-в моей жизны сыграла
большую роль. Она призывала быть ударниками в учении, вдохновалла на труд и подвиги. Думаю, пе только мне одвому «Пионерка» принесла много пользы...»

— Он прав, — сказал Николай Михайлович, — мы жадно читали газету и старались
выполнять всё, к чему она нас звала.

Материал подготовила К. ЧИНКОВА.

В глуни лес

ПЕТОМ я гостил на родине— в Псковской области. До районного центра Дедовичи доехал на поезде, продолжил путь пельом с восъмильетним сыпом Лещей, Чудсеные увидели мы места всюду холмы, леса, озёра. В годы войни, это был партизанский край — он волини осенью сорок первого года... первого года...

первого года...
Мы слушали рассказы о парти-занах, я записывал всё, что мог... На берегу одного из озёр мы с сыном услышали разговор двух мальчишек.

А наш край не только партизанский, он и пушкинский, сказал мальчуган постарше.

— Придумываешь, — рассмеял-ся младший. — Пушкинский край там, далеко. Километров восемь-десят будет... Где Пушкинские Горы.

— И там, и тут. Пушкин в на-ших местах много-много раз бы-

вал.
— Это правда? — шёпотом спросил меня сын.

Правда. Сын показал на огромный

холм.
— Это тоже Пушкинские Горы?
Я ульбиулся невольно. Когда я
был маленький, я тоже думал, что
Пушкинские Горы — это холмы,
что синели за нашей деревней.
Потом я узила, что Пушкинские
Горы — посёлок...

Мы вновь прислущались к развору мальчишек. говору

Слыхал про Пушкин-ка-спросил старший млад-

мень? — спросил старший младишего. — Слыхал... — Слыхал... — Слыхал... — Сын потянул меня за руква. — Пойдей и Лукоморье? Так оно здесь, киломеграх в шести. Сын потянул меня за руква. — Пойдей и Лукоморью. Сын не раз видывал знаменитую картину, тде моображёй развесистый дуб, кот на цени, воины в мокрой броне, невиданные звери на неведомых дорожках, сам Пушкин — кудравый, в тейном плаще. Пушкин-камень мы нашли легко — это был серый, нагретый солщев валун, похожий на кресло. Но Лукоморья не было — озеро как озеро, с зарослями камыша, с песчаными косами. Весь день мы провеля в походе. Зажглась заря, стемнело, Камыш показался вдруг ценью воннов, выходищих из воды, коряти превращаються в невинеданных зверей, волге самой водытемнел раскидистый дуб. Мы узнали Лукоморье. Наш путь лежал в Пушкинские Горы. Сын устал, и мы лопроентись на полутную машину. Возде Нопоръсева пересели на автобус. Ехам быстро. Автобус летел по дорог, которой столько-раз ездил Пушкии. Дорогу покрыми асфартом, по она осталась такой же назвилетой, как ири Пушкин, Спръмить дорогу не позволяли холмил. MbI.

Мелькали за стёклами деревни. И вдруг я прочёл на новеньком

щите: «Сермолы». Сердце заныло, вспомнилось давнее, страшнюе. Здесь, в деревне, в 1944 году фа-шнсты живьём сожгли девятна-дцать девушек из подпольной ком-сомольской группы.

Мужчин в посёлке не было: все, кто мог держать оружие, ушли воевать. В группу вошли девушки и подростки.

н подростки.
В самом начале войны мальчншки во главе с Толей Малиновским забрались в подбитый танк, обстреляли колонну фашистских автоматчиков.

В 1943 году подпольщики взо-рвали склад с бензином, подожгли фашистский гараж. Отважные рвали склад с оеизином, подожити фашистский гараж. Отважные метители распространяли партизанские листовки, добывали ценные сведении для партизан, выведи и за строя кирпичный завод, льнозавод, сенопункт. Посёлок быт неведик, все люди на виду, фашисты стали арестовывать под-

фанисты стали арестовывать под-ряд, по подозрению, жестоко пы-тали, избивали...
За день мы с сыном обощли почти весь заповедник. Сын радо-вался солнцу, тишине.

- Здесь не стреляют, - удивлялся Лёша.

В озёплом краю, где мы только что побывали, уже шла охота. Я объяснил сыну, что на расстоянин двадцати километров от Пункинского заповедника охота запрещена.

- Хорошо! — улыбнулся Лёша.

има.
Мы увидели только одного человека с ружьём: проехал на велосипеде егерь. В Пункниских Горах, посреди посёлка, на маленьком озерке, Тоболенег спокойно плавали дикие утки. Они не боялись подей. В заповедице вестра многолюдно. Когда мы приехали, набежала грода. Люди стояли под дерекъмии, под нависью хвои и листвы. листвы.

листвы.

Когда гроза прошла и над холмами встала радуга, всё вокруг
стало ещё краше.

— Наверное, пушкинский

стало еще краше.

— Наверное, пушкинский край — самый красивый на свете, — сказал сын.

Я с ним согласился. По глазам сына было видио, что мысль свою он не докончил, но инкак не подберёт слова.

Понимаешь, папа, если был бы край лучше нашего, наверное, был бы на свете поэт, который писал бы лучше Пушкина...

Сын замолчал, смутился, решив, что я его не понял. Но я всё понял, мальчникой я думал о том же самом.

же самом.

И вот я снова в родных местах.

Из Михайловского в Тригорское ведёт асфальтовая дорога. Но я иду не по дороге — беретом реки, по тропнике. Пушкин, может быть, тысячу раз проходил и проезжад на коне по этой тропке, может быть, её и проторил

Олег АЛЕКСЕЕВ.





И с юга тоже уходит лето... Вот уж и волна становится холоднее, не всякий решится вой и в море! А в небе, собираясь в далёмое пу-тешествие, полчать волнуются птицы. Порощаются, те

Фотоатиот В ШКОЛЬНОГО

ОХ. УЖ ЭТИ НАРЕЧИЯ!

Кто не мечтает одержать победу над всеми частими речи!

реми!
Вот уже выиграна схватка с окончаниями имён прила-гательных и существительных, разбиты причастия и дее-причастии, ваяты в плен глаголы. Кажется, победа уже близка, но что эго?
Показались полчища наречий! Их командир наречие НАСТЕЖЬ летыт вперейи на вороном коне. За ним скачут НА ХОДУ, НА ЛЕТУ, С РАЗБЕГУ И НА СКАКУ!
Ох, уж эти наречия! Нет, в одиночну с их армией не справиться. Трамматика, на помощь!
Сражение вачалось.

Миша ТАРАС.

ВНИМАНИЕ: НОВОСТИ ЗООЛОГИИ!

 — Расскажи мне о волках, — попросила Люду учи-тельница. В волчьей стае обычно бывает десять — двенадцать человек

Андрей, заканчивая свой ответ о собаках, сказал:
 У собаки задние конечности длиннее, чем передние Когда опа бежит, задние ноги заходят за передние, как у зайца. Так что собака отличается от зайца только ушами.

• Валерий рассказывал о китах. Учительница его спро-

сила:

и: А для чего кит выбрасывает фонтан воды? Для того, чтобы китобойные суда заметили его... Ира ВОЛКОВСКАЯ.

ЧИТАТЕЛИ ОТВЕЧАЮТ НА ВИКТОРИНУ

(Смотри «Пионерскую правду» № 57

от 16 ноля)

1. На оповую шиншу похони панголины. Тела этих млекопитающих
покрыты протовыми чешунками. Чешуйными роговыми чешунками. Чешуйными портовыми чешунками. Чешуйным продаглавителы
2. У гаттерии представителы
2. У гаттерии представителы
2. У гаттерии представителы
2. У гаттерии представителы
2. Нука минет на Опес 20 лет.
3. Цука минет на Опес 20 лет.
3. Цука минет на Опес 20 лет.
3. Цука минет на Опес 20 лет.
4. Муравьиный гав — это насеномее из отряда сегчатокрывым. Вроем
4. Муравьиный гав — ато насеномее из отряда сегчатокрывым. Вроем
Стракозу. У мини пат напроминает
стракозу. У мини пат напроминает
об широкое тело, слабые мегы и
большие верхине челости. Личиния
вырывает в псске лику-ловушиу и,
выбрав мертву (чаще всего это му-

равей, быстрым движением головы толкает её в песок и заглатывает. 5. Некоторые муми имеют особы черты. Их верхние челюсти и наростивной применения посоки на применения посоки на применения посоки на применения посоки на применения посоки применения посоки применения посоки применения посоки применения прим

слома. Потому и дали мумам такие назавания.

6. Утка — водоплавающая птица. Ес коротгие лапы в основном служения образовать в пределения в пределения в пределения п

ние.
Первыми правильно ответили:
Оля Гончаренно (Украинская ССР,
Г. Днепропетровси), Юра Кузьмин
(Рязанская область; Рыбновский
район, совхоз «Комсомольский»), Наташа Бануменно (Узбенская ССР,
г. Самарнанд).